

“致敬英烈 守望和平”

沈阳举行国家公祭日悼念活动



昨日,在沈阳“九·一八”历史博物馆国家公祭日悼念活动现场,大家缓步列队将手中的蜡烛敬献在卧碑前,以表哀思。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 2020年12月13日,适值第7个南京大屠杀死难者国家公祭日,沈阳“九·一八”历史博物馆以“致敬英烈 守望和平”为主题,与全国多家抗战主题纪念馆(博物馆)同步举行悼念活动。

按照疫情常态化防疫工作要求,本次活动采用线上线下相结合的方式。沈阳各界人士及普通市民200余人参加了此次公祭日悼念现场活动。

在现场,以“白山黑水”为主题设计的序厅内,人们整齐列队,现场气氛庄严肃穆。主持人宣布2020年“致敬英烈 守望和平——南京大屠杀死难者国家公祭日”悼念活动开始后,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全体人员低首肃立,秉烛祈祷,为死难同胞默哀。默哀毕,学生代表齐声朗诵“南京大屠杀死难者国家公祭日铭文”,铿锵有力的朗诵,声声入耳,直击人心,这是孩子们对铭记历史、珍视和平意愿最真切的表达。

随后,参加公祭日悼念活动的各界人士代表,缓步列队将手中的蜡烛敬献给寓意着民族英烈浩气长存的卧碑,以表哀思。

活动中全体人员还共同参观了《纪念南

京大屠杀被害同胞遇难83周年图片展》。此外,小志愿者表演了抗战历史互动剧《黑土英魂》,现场观众被剧中展现的东北军民顽强御敌、誓死报国的爱国情怀和民族气节所鼓舞和震撼。

同时,沈阳“九·一八”历史博物馆还组织了“向英雄致敬 为遇难同胞献花”“战争与和平的记忆主题观影”“儿童体验馆研学之旅”等相关纪念活动。博物馆官方微信平台也同步举行祭奠活动。

作为沈阳“九·一八”历史博物馆分馆——沈阳二战盟军战俘营旧址陈列馆,也在遗址广场首次同步举行此次公祭日悼念活动。在沉痛悼念革命英烈、死难同胞的同时,深切缅怀与中国人民携手抗击日本侵略者而献出生命的国际战士与国际友人。

沈阳“九·一八”历史博物馆馆长范丽红表示,每年的南京大屠杀死难者国家公祭日,沈阳“九·一八”历史博物馆都会与其他抗战主题纪念馆(博物馆)联动举行悼念活动,以缅怀抗日英烈和死难同胞。同时,深入开展爱国主义教育、国防安全教育,引导观众铭记历史,守望和平,开创未来。

新华锐评

保留痛感 矢志复兴

“铛、铛、铛……”每天早上八点半,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内的和平大钟总是准时响起,首批入场的12名观众分两组撞响大钟13声,寓意牢记国耻、珍爱和平。

每到12月13日南京大屠杀死难者国家公祭日这一天,江东门的钟声穿透力更强,一声声、一下下,回荡在每一个中国人的心上。南京是全国为数不多的、每年两次全城拉响警报的城市,一次九一八,一次国家公祭日。钟声和警报声汇聚到一起,成为当天整个国家的背景音,提醒人们勿忘国耻之殇、民族之痛。

近代以来中华民族不堪回首的屈辱史、受难史在1937年的冬天到达至暗时刻,30万同胞的苦难经历早已刻进国人的共同记忆。

痛感是最好的“清醒剂”。就像人的躯体,有痛感才知道何处受了伤、何处最脆弱,进而对症下药、祛病固本。对历史的记忆也

是如此,不能因为怕痛,就不去触碰;不能因为屈辱,就选择遗忘。

铭记历史,是为了更好地开创未来。今天的中国,比任何时候都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,困扰中国人几千年的绝对贫困宣告历史性解决,全面建成小康社会胜利在望,全面建设社会主义现代化国家的新征程即将开启。

在站起来、富起来到强起来的历史进程中,更加需要全体中华儿女以一往无前的奋斗姿态,风雨无阻的精神状态,砥砺前行、携手奋进。

不忘曾经烽烟起,心中长鸣警钟声。江东门的钟声每一天都会准时响起,也将长久地警醒国人,铭记历史,开创未来。我们能在回望中告慰先辈:山河犹在,国泰民安,矢志奋斗,使命必达!

据新华社

小区封闭、学校停课 此地转入战时状态

黑龙江绥芬河疫情防控指挥部12日发布通告称,按照绥芬河市疫情防控预案,该市立即转入战时状态。实施严格的小区(村屯)封闭式管理,确保只留一个出口,实行24小时值班值守制度,外来人员和车辆不得随意进入,严格落实“一证三宝”制度;学校、幼儿园和培训机构临时停课。

通告称,12月10日-11日,绥芬河市出现1例新冠肺炎确诊病例和2例无症状感染者。按照市疫情防控预案,绥芬河市立即转入战时状态,调整相关管控措施,特通告如下:

一、继续严格交通管制,加强交通卡口管控,严格控制人员出入,非必要不出城。确需出城的,须持24小时内核酸检测阴性证明和所在社区(村)出具的居住证明。绥芬河户籍和常住居民人员可以入城,其他人员一律劝返。用于运输保障物资的货车出入城不需相关证明,但须携带身份证,执行防疫“三宝”(扫码+测温+戴口罩)。绥芬河铁路车站暂停发送旅客,公路客运、公交车临时停运,出租车禁止出城,司乘人员须佩戴口罩,定时保洁、消杀、通风。

二、实施严格的小区(村屯)封闭式管理,确保只留一个出口,实行24小时值班值守制度,外来人员和车辆不得随意进入,严格落实“一证三宝”制度。每户居民每3天凭通行证出行1次进行生活物资采购,并于2小时内返回。外卖、快

递、商超配送等物品要放置指定区域,小区值守人员进行物表消杀后,由居民自取。

三、严格执行“三不聚(不聚会、不聚餐、不聚集)”,学校、幼儿园和培训机构临时停课,九小休闲娱乐场所和非保障群众生活必需品供应的经营场所暂时停业。餐饮场所暂停堂食,可以外卖方式经营。养老机构、监管场所等重点场所实施封闭式管理。红事暂停,白事限于5人之内(含5人),不允许召开告别仪式。宾馆、公园、广场、体育场等暂停娱乐健身活动。

四、商超、农贸批发市场等生活必需品经营场所要控制人员流量,通行过程和日常操作中始终保持间距1米以上,严格执行防疫“三宝”(扫码+测温+戴口罩),定期进行环境消杀。发现异常人员立即报告疾控部门。

五、民营医院、个体诊所、社区卫生服务机构、村卫生所、牙科诊所等医疗机构暂停营业。医疗卫生机构要发挥哨点作用,落实首诊负责制、院长负责制,严防院感。退烧、止咳、抗病毒

三类药品实行实名销售登记并定期上报,发现异常人员立即报告疾控部门。

六、广大市民朋友,要自觉加强自我防护、家人管理和身边人监督。家中常备口罩、手消等防疫物品,经常开窗通风、保持居家环境清洁,保持手卫生;不吃野味,生熟要分开,海鲜水产和肉蛋类食物一定要煮熟煮透;两人以上合餐时使用公勺公筷养成文明用餐良好习惯;做好全家人健康监测,做好环境消杀,出现发热等症状及时就医。核酸检测期间要做到应检尽检、能检尽检。对有居家隔离人员产生的垃圾进行分类处理、消杀消毒。

众志成城、砥砺前行,上下同心、此战必胜。希望广大市民认真遵守疫情防控规定,坚定信心、同舟共济、科学防治,共同筑起群防群控的疫情防线,坚决打好、打赢疫情防控阻击战。

通告事项自发布之日起施行,解除日期另行通知。

据《扬子晚报》

三亚:两游客为密接 一旅行团被隔离

12月11日22时20分,三亚市疫情防控指挥部办公室接到报告,入住于三亚市某酒店的游客雷某(女,38岁)和同房间居住的关某(女,39岁)为新冠肺炎无症状感染者的密切接触者。

经核实,雷某与关某为共同来海南旅游的同伴,12月9日17时05分由西安咸阳机场乘坐航班MU2317飞往海口,出发前在机场与1名新冠肺炎无症状感染者有同一餐厅用餐史,确认为新冠肺炎无症状感染者的密切接触者。

经全轨迹流行病学调查,核实雷某与关某在海南期间全程均严格按照要求在公共场所佩戴口罩。追踪雷某与关某在海南的密接者(即密接的密接者)共43人,其中同一旅行团(包括游客、导游和司机)29人,海南活动期间(在同一餐厅约3米的距离)12人,乘坐的航班MU2317同排和前后三排人员中进入三亚2人。雷某、关某及其以上43位密接者均在第一时间转运到集中留观酒店实施管控,并进行核酸检测,同时对其在三亚市的活动场所进行消毒。

目前,雷某、关某及其43位密接者核酸检测均为阴性。

据《扬子晚报》